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FÖRFATTARCENTRUM

PÅ GRÄNSEN MED STORA FÖRFATTARDAGEN
Femton författare på scen. Fem programpunkter. Ett tema. Det är Stora författardagen! Författarcentrum Syds 
stora satsning på att synliggöra våra författare gentemot bokare, bibliotekarier och lärare samt marknadsföra
Författarförmedlingen och bidra till bättre genomförda författarbesök. Och bjuda in alla litteraturintresserade, så klart!

Temat gränser kändes nästintill självklart i en tid där gränser hela tiden testas, omprövas, överskrids, utmanas och ifrågasätts.
Ämnet rymmer många spännande frågeställningar som berör både litterär praktik och dess innehåll.
    Gränser kan vara både positiva och negativa, liksom det kan vara både bra och dåligt att utmana dem. Här kan litteraturen
och författare bidra till utvecklande och viktiga samtal. Var går exempelvis gränsen för vad vi får skriva i skönlitteraturen?
Finns den ens? Och hur mörk får barnlitteraturen vara? Hur kan normativa gränser utmanas genom litteraturen? Var går
gränsen mellan sakprosa och fiktion? Kan poesin forcera gränsen för det som kan sägas?  

I år har Författarcentrum valt att blanda genrer, eftersom vi vet att våra medlemmar skriver inom alla möjliga kategorier. Men
också eftersom vi gärna vill se fler typer av författare ute i offentligheten. Dagen har både författare inom barn- och ungdom,
lyrik, sakprosa och prosa. Här finns såväl mer kända och etablerade, som debutanter. Och det är inte bara de som deltar i
samtalen som är författare, även samtalsledarna är det – vi har helt enkelt bara författare på scen! 
    Många av Författarcentrum Syds medlemmar anmälde intresse för att delta när vi bjöd in, vilket var glädjande. Det gjorde
det så mycket enklare att sätta samman ett spännande program. Dagen börjar med att Niklas Schiöler samtalar med poeterna
Merima Dizdarević och Ellen Nordmark. Följt av ett samtal mellan barn- och ungdomsboksförfattarna Elisabeth Östnäs och
Anders Blentare, lett av Kristina Sjögren. Därefter talar Gabriella Håkansson med sakprosaförfattarna Farshid Jalalvand och
Torill Kornfeldt, och hon leder även samtalet med Maria Maunsbach och Kristofer Folkhammar. Och Charlotte Sirc pratar
med Caroline Säfstrand och Set Mattsson. Dagen genomförs med stöd av Svenska Akademien.

När: 17 november,  9-16
Pris: 1098 kr, inkl moms.
Ingår: Förmiddags- och eftermiddags-
fika samt lunch.
Böcker: Köps på plats tack vare

Hässleholms bokhandel.
För: Bibliotekarier, pedagoger och

litteraturintresserad allmänhet.
Plats: Hässleholm kulturhus, mittemot

Hässleholms central.
Boka på: www.storaforfattardagen.se

Nyhetsbrev 2: 2022

Välkommen som värd
Författarcentrum Syd är en förening som

välkomnar initiativ och bidrag från våra

medlemmar. Ett sätt att lära känna

organisationen och andra medlemmar är att

delta som värd på våra evenemang. Till Stora

författardagen bjuder vi in medlemmar att

tillsammans med styrelsens representanter

vara värdar för dagen och tillsammans skapa

ett minnesvärt litterärt evenemang. 
Vid intresse kontakta

emma.fagermalmstrom@forfattarcentrum.se

mailto:emma.fagermalmstrom@forfattarcentrum.se


NaturLitt Malmös arrangemang kan knappast ha gått någon förbi! Genom
tio programpunkter under hösten har en nyfiken allmänhet kunnat besöka
våra evenemang runt om i Malmö. Syftet från programansvariga Gabriella
Håkansson har varit att föra samman litteratur med miljö, klimat och
hållbarhet, samt lyfta våra medlemmar för en ny publik. FC Syd har försökt
skapa nya aktiviteter på nya platser, med förhoppningen att litteraturen
därigenom ska nå nya läsaren, samtidigt som fler får upp ögonen för
stadsnaturen.

Det blev en spännande och rogivande fågelpromenad runt Pildammarna med
fågelskådaren och klimatforskaren Abdulhakim ”Hakim” Abdi följt av
poesiworkshop med författaren Kristina Sigunsdotter, som skrivit de älskade
böckerna om Humlan Hansson och Bims värld. Patrik Svensson samtalade
om sitt nya verk Den lodande människan. Havet, djupet och nyfikenheten, en
undersökande essäbok som personligt, varmt och kunnigt ställer frågor om
havets relation till människan. 
    På klimatlunchen serverades inte bara mat, utan också kunskap från
författaren Anna Braw utifrån hennes populära receptböcker. Under
seminariet ”Ekopoetik för dummies” klargjorde Sofia Roberg teori och
praktik i dag, medan Tuija Nieminen Kristofersson bjöd på exempel från
egna verk. 
    ”Naturlyrik och ekopoetik i antropocen” som var del två i vår lyrikvecka
anordnades tillsammans med Lyrikvännen. För poesin stod Petra Mölstad,
Niklas Åkesson och Merima Dizdarević. Panelsamtalet med Anna Lundvik,
David Zimmerman och Karin Nykvist leddes av Ann Lingebrandt. En
välbesökt och upplysande kväll, som inkluderade trevligt medlemsmingel.

Och än är programmet inte slut! 
För unga läs- och skrivnyfikna håller Mats 
Söderlund, författare till trilogin Ättlingarna, 
dystopiverkstad för högstadie- och gymnasie-
ungdom på reningsverket SYSAV den 1/11. 
Och 3/11 avslutar vi med en häftig poetry slam-
workshop med författarna Lina Arvidsson 
och Vilska Lindgren på Garaget i Sofielund. 
Även denna riktar sig till högstadiet och gymnasiet.

      

NATUREN HAR ORDET

SOMMAR-

SUCCÉ
Under sommaren har Författar-
centrum Syd ordnat två succé-
evenemang. 
     Först ut var Ölands litteraturdag
där vi tillsammans med Borgholms
kommun, Litteraturnod Vimmerby
och Ölandsförfattarna bjöd in till en
välbesökt och solig dag i litteraturens
tecken, med både stadsvandring och
litterära samtal på Drottning Victorias
vilohem. 
     Därefter hölls den fullsatta kursen i
scenframträdande med Christina
Classon under kulturfestivalen
Nässelfrossa i Tulseboda, Blekinge.

NY PÅ
KANSLIET
Då vår anställda Anna Alsmark valde
nya äventyr efter 20 år med oss på FC
Syd behövde vi anställa en ny
verksamhetsledare och välkomnar
nya stjärnan Emma Fager
Malmström till kansliet i Malmö.
Emma har tidigare arbetat på
Kulturen i Lund som programchef
och kulturutvecklare, och varit
organisationsutvecklare i ett politiskt
parti samt arbetat som politisk
sekreterare. Emma har precis de
erfarenheter vi söker hos en bra
verksamhetsledare för en förening
som siktar på att förnya sig och
utvecklas under de kommande åren,
och hon har dessutom goda
kunskaper i grafisk design och sociala
medier - samt har konst och yoga
som stora intressen. 
     Tillsammans med Jacob Åker-
ström skapar hon underverk för
Författarcentrum Syd. 

VÄLKOMNA

IN I FC SYD
Vi välkomnar våra nya medlemmar
in i Författarcentrum Syd: Hillevi
Torell, Uppsala; Maria Hellbom,
Lund; Elin Björnsson, Västervik;
Katarina Carlshamre, Solna;
Kolbjörn Guwallius, Malmö;
Eva Sjöberg, Habo; Åsa Jarring
Tykesson, Höganäs; Erik Kohlström,
Höör; Katarina Frankel, Lund;
Susanne Schneider, Fridlevstad;
Johanna Forsman, Malmö; Siri
Gustafsson, Södra Vi; Mats Svensson,
Sjöbo; Hanna Albrektsson, Malmö;
Jessica Jarlvi, Jonstorp; Emma
Olofsson, Olofström; Izabella
Rosengren, Lund; Christina Carlsson
Wetterberg, Lund: Sofie Bjarup,
Södra Sandby. Liksom våra
debutantmedlemmar: Caroline
Degerfeldt, Lund; Hans Dahlin,
Helsingborg; Sophie G Hallgren,
Malmö; Ali Tavefi, Malmö; Alice
Johansson, Huskvarna; Johanna Krebs
Johansson, Huskvarna. Per sep 2022.

Abdulhakim ”Hakim” Abdi, foto: Gabriella Håkansson

Programmet startade den 20 augusti och avslutas

den 3 november, och har kunnat genomföras med

stöd från Malmö Stad och Svenska Akademien och i

samarbete med Sysav, Garaget, Malmö universitet,

Lyrkikvännen och Marint kunskapscenter.
www.naturlitt.se

Välkommen in i styrelsen!

Till vårens årsmöte välkomnar vi nya

krafter in i styrelsen! 
Anmäl ditt intresse till:

valberedningsyd@forfattarcentrum.se

 

Mats Söderlund, foto: Göran Segerholm



I kursen kommer vi att:
- Lära oss spela in videoklipp i våra

mobiler.
- Få tips om ljudteknik. 
- Hitta smarta lösningar vid

ljussättning.
- Få tips om appar för att klippa och

redigera filmer mobilen. 
- Och mycket mer!

Tid & dag: 30 oktober kl 10-13,

förmiddagskaffe & lunch ingår 
Plats: Hotel Savoy i centrala Malmö 
Kostnad: Gratis för FC Syds

medlemmar, 995 kr för övriga
Anmäl dig senast 16/10 via hemsidan

HÖSTENS KURS: 
TA PLATS I SOCIALA
MEDIER 
3 0  o k t o b e r

Ett av de uppdrag Författarcentrum Syd har är att synliggöra författare i
offentligheten. Det gör vi bland annat genom evenemang men också via
Författarförmedlingen där intresserade bokar författarbesök med våra
medlemmar. Men ett annat sätt att uppnå målet är att ge stöd åt författare 
att själva bli bättre på att marknadsföra sig.

I dag är sociala medier den mest självklara platsen för att nå ut med sina böcker. Men
om det en gång i tiden räckte med en enkel text för att nå fram, så krävs det nu inte
bara en snygg bild utan även film. Men många vet inte hur de bäst kan skapa filmer.
    Styrelsens Ali Alabdallah är svensk-syrisk journalist och författare med stor vana
från det rörliga mediet. Han kommer i höst att hålla kursen “Marknadsför dig som
författare” för oss. 

På kursen lär vi oss att skapa snygga filmer med våra smarta telefoner och får träna
på hur vi kan skapa relationer med läsare, bibliotek, skolor, besökare och följare i
sociala medier. Men också hur vi kan tänka kring sådant som varumärke.
Som alltid med våra kurser är det också ett utmärkt tillfälle att träffa andra
medlemmar och lära känna andra författare i regionen. 

D u  a n v ä n d e r  v ä l  d e  m ö j l i g h e t e r  s o m  f i n n s ?

Författarcentrum finns så klart på sociala medier. På vår publika sida delar vi
information och evenemang och marknadsför föreningen, på vår medlemssida är
det inte tillåtet med reklam och marknadsföring – däremot ser vi gärna tips om
litterära evenemang, diskussioner och annat av intresse för oss författare. 
    På Instagram är du välkommen att dela nya boksläpp och litterära event som kan
vara av intresse för både medlemmar och allmänhet. Ansvarig för delandet är Jacob
Åkerström och det är till honom du vänder dig för information och instruktioner. 
     Det är också Jacob som kan hjälpa den som tycker att det är svårt att uppdatera sin
författarsida på Författarförmedlingen, lägga upp sitt senaste bokomslag eller
liknande. Och missa inte Författarförmedlingens marknadsförande utskick som det
flaggas för i våra mejl – se till att du har en uppdaterad mejladress så att du inte
missar chansen att nå ut till dem som bokar in författarbesök.
    Nytt är också att de författare som är aktuella för Skapande Skola-projekt
kostnadsfritt kan få hjälp att skapa en snygg pdf där du och det du gör på skolprojekt
kan presenteras och marknadsföras.
    Har du frågor kontakta Jacob på: jacob.akerstrom@forfattarcentrum.se

Fler tillfällen och platser

Då kursen har väckt ett stort intresse

är den redan fullbokad, men mejla

om du vill stå på reservlista. Och det

finns planer att hålla kursen vid fler

tillfällen och på fler platser. Vill du att

kursen kommer till din ort? Eller har

du önskemål om andra kurser? 
Hör gärna av dig till

jacob.akerstrom@forfattarcentrum.se

Träffa oss i Vimmerby

Den femtonde oktober anordnas

Vimmerby berättar, en dag med

författarframträdanden, sem-

inarier och uppläsningar.

Författarcentrum Syd är på plats

med vice ordföranden Karin

Salmson och författarförmedlare 

Jacob Åkerström 
för att träffa 
medlemmar 
och nyfikna, 
berätta om 
Författar-
förmedlingen 
och delta på 
scen!

Karin Salmson, foto: Råå Ord & Bild

Ali Alabdallah, foto: privat
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JULMINGEL I LUND
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LITTERATUREN, EN KÄNSLIG SAK

Kvällens tema är "Litteraturen, en känslig sak" och tre av våra medlemmar talar om litteraturens

 roll i samhället, vilka känslor som litteraturen väcker och hur vi som författare jobbar med

 läsarnas känslor. Från det stora, till det lilla. Författaren bakom bland annat Råå-deckarna,

 Karolina Orrhede (Helsingborg), leder samtalet med Caroline Möllesand (Kalmar) och Maria

 Maunsbach (Malmö). Caroline Möllesand är feelgoodförfattare och kom 2022 ut med

 Sommarvindar och sanningar och Maria Maunsbach fick nyligen Studieförbundet Vuxenskolans

 Författapris för sin roman Lucky Lada och jag.
 

Medlemsmingel: 17.30 - 18.30. Öppen litterär salong: 18.30-20.00. Kvällen är gratis för alla och

behöver inte bokas plats till, utan det är först till kvarn-principen som gäller. Plats: Skissernas museum,

Lund.
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Nu är det dags för oss medlemmar att få njuta av varandras sällskap och litteraturen igen!

Den här gången bjuder vi in alla Författarcentrum Syds medlemmar till den lärorika

staden Lund, och dessutom till fantastiska Skissernas museum.

Utöver möjligheten att träffa nya och gamla vänner och bekanta så bjuder vi på dryck och

tilltugg, liksom förtäring av litteratur och tankar.
    Kvällen inleds med medlemsmingel mellan klockan 17.30 och 18.30. Det är en möjlighet

för oss författare att träffas och möta nya och gamla kollegor, och nya och gamla vänner. Den

som är ny medlem tas emot av medlemsvärden och tillika vice ordförande Karin Salmson,

och övriga styrelsen är förstås också på plats, bland annat kvällens programvärd Stina

Willquist och ordföranden Kristina Sjögren.
    Ett av Författarcentrums syften är att föra ut litteraturen i samhället och skapa kontakt

mellan författarna och allmänheten. Så klockan halv sju öppnas dörrarna för en litteratur-

intresserad allmänhet, och då kan ni passa på att till den litterära salongen bjuda in kollegor

som ännu inte är medlemmar.

Ingen anmälan behövs, men du som är ny medlem får gärna flagga för att du kommer så att vi kan

välkomna dig, kontakta Jacob Åkerström: jacob.akerstrom@forfattarcentrum.se
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JULBOKMARKNADER

Vi hoppas innerligt på en jul utan Covid

så vi författare åter kan samlas på några

av de julbokmarknader som dukas upp

varje år. Att vara ute och träffa läsare

och få möjlighet att visa och prata om

nya böcker är viktigt för många av våra

medlemmar. Och att sälja några hårda

klappar är inte fel det heller.
Författarcentrum Syd kommer försöka

vara med på så många julmarknader

som möjligt, med syftet att erbjuda alla

medlemmar möjlighet att sälja sina

böcker kostnadsfritt på plats.
Håll ögonen öppna, vi meddelar i
Nyhetsbrev och på Facebook vilka

städer vi kommer stå i!

MEDLEMSDRIVNA AKTIVITETER

Författarcentrum Syd är en ideell organisation som har förmånen att ha ett kansli
med anställda, men utöver det är det medlemmarnas krafts om driver organ-
isationen. Bland annat genom styrelsens arbete – men absolut inte bara! Som
medlem finns möjlighet att själv ta initiativ till aktiviteter som sammanfaller med
föreningens mål och syfte, kanske lokala litteraturevenemang just på din ort? Eller
en litteraturfestival med fokus på just din genre? Har du idéer och vill ha stöd från
föreningen så kontakta oss.
     Ett fint medlemsinitiativ är exempelvis Författarluncher. Medlemmen Bim
Wikström bjöd in till författarluncher i Malmö/Lund-området. Tanken är att vi
författare ska träffas och nätverka under trevliga former. Du får ta med dig
författarvänner även om dessa inte är medlemmar i FC Syd. Första lunchen ägde
rum i våras och den fler hålls under hösten, både i Skåne och Vimmerby. Var och
en betalar sin egen lunch, alla bjuder på trevligt samtal. Vill du organisera
författarluncher där du bor? Kontakta kansliet så informerar vi om ditt
arrangemang i medlemsbreven och via sociala medier.

MÖT VÅRA FÖRFATTARE

https://forfattarcentrum.se/kontakt-sektion-syd/

